5. feladatsor

1.7 Mutassuk meg, hogy az
(1—a+a?)e”

fliggvény x = 0 kortili Taylor-soraban minden nemnulla egyiitthat6 egy olyan racionalis szam,
amelynek egyszertsitett tort alakjaban a szamlaloé 1 vagy prim.

2. Legfeljebb hany racionélis pont lehet egy olyan R2-beli kérvonalon, melynek kozéppontja
nem racionalis pont? (Racionalis pont alatt olyan pontot értiink, amelynek mindkét koordi-
nataja racionalis.)

3. Képzeljiink el egy végtelen sakktablat, amelynek sorai és oszlopai a pozitiv egészekkel
vannak indexelve. Ki lehet-e tolteni a sakktabla cellait pozitiv racionalis szamokkal tugy,
hogy minden pozitiv racionalis szdmot pontosan egyszer hasznalunk fel, és a tabla minden
soraban és oszlopaban a szamok Gsszege véges?

4. Egy /2 sugart kort kiviilrél érint egy 1 sugart kor. A kisebb koron az érintési ponttal
atellenes pontban van egy pontszerd festékpaca. A kisebb kor elkezd gordiilni a nagyobb kor
keriiletén. A gordiilés folyaman a festékpaca érintkezéskor 0sszekeni a mésik kort, pontszerti
pacakat létrehozva azon is. Az igy kialakult pacdk is hozhatnak létre késébb 1j pacakat,
barmelyik korrél barmelyikre. Hatarozzuk meg, hogy hény festékpaca lesz a nagy koron,
miutan a kis kér 1000 fordulatot tett meg.

5. Az a, b, c komplex szamokra teljestil, hogy a|bc| + b|ca| + c|ab| = 0. Mutassuk meg, hogy
ekkor
[(a = b)(b—¢)(c —a)| > 3V/3|abe].

6. Egy gomb alaku bolygo kézéppontja (0,0,0), sugara 20. A bolygo felszinének (z,y, 2)
pontjaban a hémérséklet T'(x,y,2) = (v + y)? + (y — 2)? fok. Hatarozzuk meg a bolygd
felszinének atlaghémérsékletét.

7. Van n darab cinkelt pénzérménk. Az i-edik érmén a fej dobasanak valoszintisége 1/(2i+1),
a tobbi érmefeldobastol fiiggetleniil (¢ = 1,...,n). Mindegyik érmét feldobjuk egyszer. Mi
annak a valdszintisége, hogy paratlan sok fejet kapunk?

8. Bizonyitsuk be, hogy minden n pozitiv egészre

n! = ﬁlkkt{1,2, ooy /il

ahol ‘Ikkt’ a legkisebb k6z6s tobbszorost jeloli.



